

青岛国信男篮102比99险胜北控，杨瀚森关键球两罚全中助球队取得第二阶段开门红

“罚”挥稳定，最后时刻抢下胜利

本报11月29日讯 最后时刻，当杨瀚森两罚稳稳命中，现场几千名球迷瞬间沸腾了！29日晚，青岛国信男篮经过最后时刻的决战，102比99险胜北控，取得CBA第二阶段开门红。

本场比赛前，距离第一阶段比赛结束已经有近一月时间，正是利用这个休赛期，青岛男篮阵容迎来了一次大升级。大外援米奇替换了哈里斯，小外援刘易斯暂时替代受伤的鲍威尔。更令球迷们欣喜的是，此前一直遭受伤病困扰的赵嘉义终于出现在了球队大名单之中。第一阶段排名第九的成绩，显然不能让球队以及球迷满意，青岛男篮希望把握住这一波“四连主”，为第二阶段比赛开个好头。

当晚，大批球迷涌入国信篮球馆为主队加油。主帅刘维伟派上米奇和威瑟斯庞的双外援组合首发出战。首节上来，这两名外援便率先火力全开，尤其是外援米奇，延续了此前在CBA俱乐部杯上的绝佳状态，里突外投，包揽了青岛男篮绝大部分得分。而北控则被米奇和杨瀚森的超高内线组合完全压制，打得比较被动。首节打完，青岛男篮31比24领先。次节比赛，在外援先



青岛男篮险胜北控。栾丕炜 摄

去准星时，青岛男篮本土球员开始发力，队长王睿泽关键时刻，连续命中三分，再次帮青岛男篮将比分拉开。半场战罢，青岛男篮55比46领先。

易边再战，第三节比赛，青岛男篮打出一波又一波的进攻高潮，一度将领

先优势扩大到接近20分。直到第三节后半段，北控才利用青岛男篮的几次失误，慢慢缩小差距。第三节结束，青岛男篮依旧领先8分。

比赛到了最关键的最后一节，场上局面发生反转，青岛男篮进攻端突然

“断电”。与此同时，沉寂了许久的北控外援萨林杰手感爆发，连续的三分球帮助北控将比分反超。最后时刻，双方进入肉搏战，杨瀚森在一次冲抢中，造成廖三宁违体犯规。虽然他两罚一中，但紧接着韦瑟斯庞突破上篮命中，青岛重新拿回领先优势。青岛男篮主帅刘维伟换上米奇盯防萨林杰，果然成功防住了后者的三分球。北控连续犯规，这一次杨瀚森顶住了压力，两罚全中，青岛建立3分领先。随着北控最后一攻三分没进，青岛男篮主场102比99险胜北控。

在这场惊心动魄的比赛后，主帅刘维伟面对采访，连连称赞队员们的拼搏精神，“今天的比赛，是他们用场上的这种顽强拼搏的精神，最终取得比赛的胜利。感谢队员在场上不惜体力的防守和拼抢。”同时，刘维伟也反思了比赛中存在的问题，“今天主要就是萨林杰的防守做得不是很好，如果说想把一支强队所有的队员都限制住，这也不太可能。”

下一场比赛，12月2日，青岛男篮依旧将坐镇主场，对阵福建男篮。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）

多个安置房项目居民排队“回”新家

刘家下庄社区居民今天抓阄领新房 年底前三区还有部分村庄陆续回迁

作为张村河片区即将启动回迁抓阄的第二个回迁社区，今天，刘家下庄社区回迁居民就要和新房见面了，项目回迁抓阄封围工作已完成。记者从市住房和城乡建设局获悉，近期到年底，全市将继续掀起回迁热潮，崂山区、城阳区、西海岸新区等至少有6个村庄将陆续回迁。记者探访回迁小区发现，各类配套设施齐全，居民不出小区就能享受到完善服务。

准备就绪静待居民回迁

23日，崂山区中韩街道已组织开展了刘家下庄社区两委会议、居民代表会和党员大会，表决通过了回迁安置方案和物业管理规约相关事项。中韩街道建设发展中心副主任胡磊告诉记者，考虑到天气因素，为了更多地照顾居民，刘家下庄社区的抓阄现场设置在室内，布置在东小区的配套用房，确保居民实现暖心回迁。未来，抓阄现场将会规划成农贸市场。

据了解，刘家下庄社区安置区项目总占地面积约61.95亩，规划建筑面积约16.8万平方米。项目共建设14栋



安置房项目各类配套设施齐全。

16-18层住宅，共安置居民940户，配建车位1396个。1栋3层配套楼位于项目东地块西北角，规划设置社区农贸市场、社区体育中心、二类日间照料中心、老年服务站、居民健身场地等。据了解，社区配套用房包括老年照料中心、社区服务站以及农贸市场，居民不用出

小区就能享受到完善的服务。

崂山区建设服务管理中心房建安监科副科长田传方告诉记者，目前刘家下庄安置区项目已经完成了全部的验收，具备交房条件。按照计划，张村河片区李家下庄、孙家下庄社区安置区均将于今年年底前实现回迁。董家下庄、

张家下庄等8个安置区预计将于2025年上半年至2026年初陆续实现回迁。届时，崂山区将全部完成张村河片区12个社区改造搬迁工作，践行“当年拆、当年建、三年回迁”的承诺。

年底掀起回迁热潮

统计显示，2024年我市列入国家城中村计划的共122个村，7.8万户，建设安置房11.6万套，基本建成3.4万套。目前，在市发改、财政、规划等部门和单位协同推进下，市北区盐滩、河西片区，崂山区张村河片区，西海岸九顶山片区，城阳区白沙河片区等城中村实现破题起势，一大批新老改造的城中村施工加快推动。

市住房和城乡建设局住房发改处处长李克先表示，截至目前，113个村已开工建设，已建成2万套，基本建成1.8万套；7个村、4300户实现回迁，7个村、6000户完成抓阄分房。近期到年底，全市还将继续掀起回迁热潮，崂山区、城阳区、西海岸新区等至少还有6个村庄将陆续回迁，加快实现百姓安居梦。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

青岛博士后招引数量再创新高

今年以来全市招收博士后786人，累计招收博士后8442人，位居全省首位

本报11月29日讯 近年来，青岛市把博士后工作作为推动人才工作创新的突破口，坚持制度创新、平台升级、服务优化，积极打造拴心留人的博士后成长环境，支持博士后挑大梁、当主角。今年以来，全市招收博士后786人，累计集聚博士后8442人，博士后引育规模位居全省首位。博士后出站留青率达77.5%，其中市属单位博士后出站留青率89.23%。

紧紧围绕新时代“人才强青”计划，出台《青岛市促进博士后聚青创新创业实施细则》，为博士后构建从科研到生活再到安家乐业的全方位、全链条培养服

务体系。今年以来，全市累计发放博士后各类资助2.2亿元，同比增长16%。创新出台“十百千万”博士后聚青创新创业三年行动计划，实施博士后招引集聚行动、平台扩容行动、项目成果转化行动、青年人才培养行动和服务提升五大行动，聚力博士后人才来青创新创业发展。

在全省建立首家博士后创新创业园，为入驻博士后创业企业提供办公用房、工业厂房及租金减免服务，配备展厅、会议室等共享商务配套设施，设立资质办理、政策申报、人力资源、法律咨询等一站式服务平台，竭尽所能解决人才创业后顾之忧。截至目前，园区累计

培育国家级高新技术企业55家、“科小”企业122家、“小巨人”企业34家，企业累计获得知识产权1200项，今年已实现税收9400万元。

青岛市紧盯青年人才关心关注的“关键小事”，建立起涵盖社会保障、职称晋升、岗位发展、薪酬待遇、子女入学等全方位博士后服务体系。海尔集团博士后马锡琦，自2022年入站后，先后依托工作站的国家制造业创新中心、国家重点实验室、国家工程研究中心、国家企业技术中心等国家级平台，进行生物医药与健康方面的研究，并于2023年通过“高层次人才直通车”职称评审通道晋升

为高级工程师。在2024年中国·山东博士(后)创新创业大赛舞台上，马锡琦博士凭借其卓越的创新项目与不懈的努力，荣获了创业赛金奖的殊荣。

自2019年以来，青岛连续6年承办中国·山东博士(后)创新创业大赛，累计吸引30余个国家、400多所高校及科研院所、1000余家企业的博士后及其团队报名参赛。近日，2024年中国·山东博士(后)创新创业大赛获奖名单公布，青岛共获金奖7个、银奖10个、铜奖39个、优胜奖37个，总奖项数93个，奖牌总数位居全省第一。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）